

乡村行 看振兴

朔城区下团堡乡：

草莓移栽映红“莓”好新生活

本报讯（记者 刘磊 李妍 闫红祥）每年的八九月份是草莓苗移栽的最佳时期，朔城区抢抓时令，紧锣密鼓地将育好的草莓秧苗移栽定植到大棚里，甜蜜的草莓产业不仅拓宽了村民的增收致富渠道，也为推进乡村振兴注入了新活力。

在朔城区下团堡乡霍庄村的牧乐森林农场，工人师傅们抢抓农时，将一株株草莓秧苗移栽到大棚里，在接下来的3天时间里，这里将完成2万多株草莓苗的移栽。草莓种植工人尹爱英一边忙活一边说：“栽草莓苗的时候，分正面和反面，正面结下果实就掉到外沿上面，栽反了到时候结下那个果实就掉在水管上头了，就容易坏掉。”

种植户告诉记者，草莓的秧苗比较娇贵，温度、肥力、病虫害都可能影响成活率及将来的结果率，为提高草莓品质，他们早早地就开始了准备工作。该农场负责人刘建东介绍，6月初就开始了草莓种植的准备，把牛羊粪、秸秆打在地里，就开始了闷棚，为了起到杀菌灭虫的效果，紧接着就是起垄、红糖水滴灌，可以更好地提高土壤肥力，让大家吃到更健康、绿色的草莓。

良好的生长环境与草莓的甜度和品相息息相关，定植以后的草莓苗，后期管理起来更需格外精心，不仅要用水蜜蜂进行授粉，勤疏花疏果，还要控制

好温度湿度，才能更好地保证草莓的品质。在今后管理大棚的过程中，工作人员要把握好大棚的温度和湿度，大棚的温度一般保持到24至25度左右，在天气好的情况下，风口要放大一点。大棚的湿度要保持到70%至80%左右，以保证草莓的生长健康和果实质量。

一颗颗小草莓种出了乡村振兴的新希望。农场负责人刘建东说，种植的草莓品种为红颜，因其口感香甜可口，深受市民青睐，农场也积极探索“农旅+”新业态，全力打造集农耕体验、自然研学、休闲娱乐为一体的多业态综合休闲地。谈起草莓大棚的未来，刘建东信心满满：“今年立秋立得早，提前一个月就开始了草莓种植工

作，用了3个大棚，每棚7000多株，算下来的话就是2万多株，从11月初大家就能开始吃上头茬草莓，一直吃到来年6月份。我们这边主要是以采摘为主，这样算下来的话，一个棚的收益能达到10万元，种植效果还是挺好的。”

乡村振兴靠产业，产业发展靠特色。近年来，朔城区瞄准市场行情，调整产业结构，培育建设生态观光、果蔬采摘等休闲农业项目，目前，全区拥有设施农业园区33个，总占地面积达到14642亩，切实把生态优势转化为产业优势，构建集游、购、娱为一体的休闲生态产业链，实现乡村产业多元化发展，带动群众增收致富。

山阴县南辛庄村：

富硒谷子促增收



有了新的动力。代有忠说：“今年南辛庄谷子的总产量预计能达到20多万斤，在收割时，因为秸秆可以作为牲畜的

饲料，必须人工收割，这样就能为很多村民提供劳务机会。”接下来，该合作社将汇聚优势资源，加强与各方的合

作联系，大力推广富硒农产品，打造特色农业品牌，拓展销路，带动更多农民增收致富。

山西省家庭教育学会朔州工作站成立

本报讯（记者 罗文平 张小菊）8月10日，山西省家庭教育学会朔州工作站成立。接下来，工作站将与学校、社区、家长保持密切沟通，形成家校社协同育人的良好机制，以科学的家庭教育指导和完善的文化服务为青少年的身

心健康保驾护航。成立仪式后，家庭教育第一课在工作站开班，家庭教育讲师以《做从容、懂成长规律的父母》为课题，从何为教育、何为适合的教育等方面讲述了家庭教育的科学理念。

怀仁市第四届理论宣讲大赛成功举办

本报讯 日前，由怀仁市委宣传部主办，怀仁市图书馆、怀仁市新华书店承办的怀仁市第四届理论宣讲大赛在该市图书馆报告厅成功举办。

大赛共有14名选手参赛，大家紧扣主题，结合自身工作和生活感悟，用生动的语言、真挚的情感，讲述了一个个感人至深的故事。他们有阐述在基层路上奋勇前行，呈现年轻人服务群众的满腔热情；有以党的奋斗进程作为脉络，重现关键节点抉择与坚守的；还有围绕新质生产力，畅想未来激发动力的……丰富的宣讲内容，赢得在场观众的一致好评。

本次比赛以“奋进新征程 建功新时代”为主题，生动展示了凝心聚力实现“四新怀仁”目标，全方位推动高质量发展的辉煌成就。比赛对切实做好基层宣讲工作，新时代擦亮怀仁名片，讲好怀仁故事，全面提升怀仁的知名度和美誉度具有重要意义，使真理力量在怀仁大地焕发实践伟力。

经过激烈角逐，最终10号选手王励琼获得一等奖，7号选手李文叶和8号选手李雨萌获得二等奖，2号选手范宁、11号选手彭志琴、14号选手司徒超获得三等奖。比赛还颁发了优秀奖及优秀组织奖。（王晓丽 唐丽）

平鲁区纪委监委：

多措并举打造纪检监察“生力军”

本报讯（记者 武跃林）为强化基层纪检监察力量，平鲁区纪委监委把年轻纪检监察干部培养教育工作作为当前的重中之重，多措并举狠抓年轻纪检监察干部成长“黄金期”，大力实施年轻纪检监察干部“素质提升”工程，真正让年轻纪检监察干部快速进入角色、站好岗位、精通业务，成为福泽一方的“护道树”。

在能力上多“充电”，培养造就业务精通的年轻好干部。为形成“一年跟着干、两年能单干、三年成骨干”的纪检监察干部队伍，结合工作，对年轻干部开展“订单式”培训，围绕各年度重要工作、岗位需求，同时参照日常管理、平时考核等方面，将培训的主动权交给干部本人，“量身定制”培训项目，做到“因材施教”。今年以来，共计33名年轻纪检监察干部参加培训8次，业务能力大幅提升。

在成长上多“护航”，培养造就政治过硬的年轻好干部。为护航年轻干部健康成长，筑牢理想信念根基，树立践行正确政绩观，把“廉关”明“方向”，把

关心关爱真正贯穿年轻干部培养的全过程。该委机关领导和各室主任结合考核、体检、日常掌握的情况以及所处岗位存在的廉政风险，通过“拉家常”“听心声”的方式详细了解年轻干部的履职情况、思想动态及“八小时之外”生活情况，对有“苗头性”问题的干部及时督促提醒纠正，对表现良好的干部给予肯定。今年起，累计对29名委机关年轻纪检监察干部提出61条建议。

在一线中多“蹲苗”，培养造就敢于担当的年轻好干部。庭院里跑不出千里马，温室里长不出万年松。该委机关始终坚持把基层一线作为培养年轻纪检监察干部的“练兵场”，有意识地安排年轻干部在监督执纪执法工作一线接受锤炼，推动干部在“蹲苗”中“养静气”“接地气”“长才气”。目前，乡镇年轻纪检监察干部占比达到76.9%，一大批讲政治、有朝气、高学历、干劲足、政治过硬、对党忠诚、向基层延伸、向群众身边延伸奠定了坚实基础。

朔城区青少年游泳比赛开赛

本报讯（记者 赵晨宇 耿敏）全民健身与奥运同行，近日，由朔城区委宣传部、朔城区卫生健康和体育局主办的青少年游泳比赛开赛，吸引了全市90多名青少年游泳爱好者参与。

赛场上，小选手们个个精神饱满，蓄势待发。随着发令枪响，他们劈波斩浪，奋勇争先。伸展、划水、移臂、蹬水，规范的动作，扎实的基本功，赢得阵阵加油欢呼，也充分展示了游泳爱好者们“永争第一、永不言弃”的精神风貌。

参赛选手力木子在赛后激动地说：“这个比赛非常难得，我在后半程已经游不动了，但是我想一定要坚持，最后成绩也非常理想。”

本次比赛为期两天，面向全市所有青少年游泳爱好者开放，旨在落实教育部深化体教融合，促进青少年健康发展的精神，培养青少年健康意识与健身习惯，进一步推动游泳这项运动在我市的普及和发展。

怀仁市公安局：

为残疾人士办证 获“无声”点赞

本报讯（记者 武跃林）一个简单的姿势，几个满意的笑脸，此时无声胜有声。近日，怀仁市公安局出入境管理大队工作人员用“纸上办理”的方式，贴心帮助3名聋哑群众办理护照、港澳通行证业务，收获“无声”点赞。

8月9日上午，怀仁市政务服务中心出入境窗口来了3位特殊的群众，他们走到窗口一言不发，用手不停地比划着，民警当即明白，对方是聋哑人士，便

立即拿出纸和笔递给对方，用“笔谈”的方式进行交流，耐心询问他们的基本情况，详细告知办理护照所需的材料和流程，指导他们填写申请表，并仔细解答在办理过程中遇到的每一个疑问。

在整个办理过程中，窗口工作人员始终保持着热情、耐心的服务态度。离开时，3人脸上洋溢着感激和喜悦的笑容，并通过手势向工作人员表达了深深的谢意。



这是8月13日拍摄的凌绥高速公路马道岭隧道出口（无人机照片）。8月13日，由中国铁建投资集团投资、中铁二十局承建的凌绥高速公路重难点工程、特长隧道——马道岭隧道贯通。马道岭隧道位于辽宁省葫芦岛市建昌县大屯镇，左线长1638米，右线长1574米。凌绥高速公路建成后，将为辽宁省西部地区开辟一条新的出海通道，对改善辽宁西部地区及内蒙古东部地区交通状况，振兴东北老工业基地，促进沿线地区资源开发和经济发展具有重要意义。新华社记者 杨青 摄

学习贯彻党的二十届三中全会精神

市委宣讲团第五组成员走进市文化和旅游局
宣讲党的二十届三中全会精神

本报讯（记者 张智宙 赵媛 聂慧丽）蓝图已经绘就，号角已经吹响。8月12日，市委宣讲团第五组成员走进市文化和旅游局，为干部职工宣讲党的二十届三中全会精神，引导大家进一步坚定理想信念，凝聚改革共识，奏响振兴强音，共书发展答卷。

市委宣讲团第五组成员、市国调队党建办主任李泽文表示，习近平总书记在全会上的报告和重要讲话，深刻阐释了进一步全面深化改革推进中国式现代化的重大意义、总体要求、重要举措、根本保证等重大问题，并对贯彻落实全会精神提出了明确要求。

报告会上，李泽文从深刻认识党的二十届三中全会的重大意义、深入

学习领会习近平总书记在全会上的重要讲话精神、全面准确理解全会精神、进一步全面深化改革重大举措、全力以赴抓好全会精神贯彻落实4个方面，对党的二十届三中全会精神作了系统宣讲和深入阐释。大家一致表示，实现新时代新征程的目标任务，就是要把进一步全面深化改革作为推进中国式现代化的根本动力，认真学习领会全会精神，努力把学习成果转化为做好各项工作的实际成效。

市文化市场综合行政执法队副队长王东生在听完讲座后，表示自己对照全会精神，对今后的工作，有了更明确的目标和方向。作为文化战线的一名文化卫士，我们肩负着全市文旅市场的安全以及意识形态的安全。下一步，我们要以党的二十届三中全会精神为指引，在进一步全面深化改革推进中国式现代化方面作出我们文化卫士应有的贡献。

市文化和旅游局党组成员、副局长管学峰说：“接下来，我们要自加压力，更好地把党的二十届三中全会精神贯彻落实到我们的日常工作当中去，我们要立足自身资源优势，挖掘文化特色，强化顶层设计，加大项目投入，坚持改革创新、共同发力，全力推动全市文化旅游产业融合发展，向市委、市政府交出更加优异的答卷。”

张相轶：

向阳而生 闯出精彩人生

本报讯（记者 张一波）向阳而生，逐光而行；心有暖阳，不惧风霜。在山阴县岱岳镇，有这么一位残疾人，他勇敢面对命运给予他的风险挑战，不断逐梦前行，积极融入新时代新机遇，珍惜优渥创业条件，充分利用各种资源要素，自强不息，顽强拼搏，让自己的工作和生活绽放出迷人的光彩。他就是张相轶。

张相轶今年48岁，小时候，因高烧打针落下了严重的小儿麻痹后遗症，导致终身残疾，只靠一副拐杖勉强行走。因为身体原因他吃了许多苦，但是在小学二年级的时候，张海迪的一篇文章启发了他，于是张相轶随

志向张海迪学习，战胜病痛，为社会作贡献。

创业致富一直是他的梦想。成年后，张相轶开过小卖铺、修过家电，一次偶然的机会，他做起了涂料和内外墙乳胶漆的生意，却因经营不善，欠下10多万的外债。倔强的张相轶，并没有向命运低头，在朋友的帮助下，承揽了古城乳业全省墙体广告业务，随着千禧年的到来，他也迎来了自己的春天。张相轶告诉记者：“坚持就是胜利，必须坚持，跌倒不怕，跌倒爬起来继续干，再跌倒也不怕，还要往起爬，短短半年的时间里，把十二三万元的外债全部清理掉。”

淋过雨的人，才总想为别人撑起伞，随着生意越做越好，他的工程队里开始有了更多工人。张相轶介绍，自己当时带3个队，一个队5到6人。当时，肢体有点小缺陷，比如耳朵聋的，有3到5人。他的想法就是，带动他们脱贫，跟着自己能一步一步致富。多年的创业之路，让他对家庭倍感珍惜，有了自己的小家之后，也想让他一样的残疾人也都成个家。

如今的张相轶除了给残疾人提供就业、创业机会，还经营着一家便利店，成功创业的他日子过得幸福美满。他对未来有了更多的憧憬和期待……

山阴县启动2024年度夏夜巡查宣防第二次集中统一行动

本报讯（通讯员 董建帅）近日，山阴县公安局组织开展2024年度夏夜巡查宣防第二次集中统一行动。民辅警深入宾馆、交通要道、高速路口等地，持续加强盘查检查力度，全力消除社会面风险隐患。交通管理大队科学设置执勤点位，加大警力投入，全面提升对交通违法行为的查处力度，净化道路交通环境，进一步保障了辖区安全稳定。

应县供电公司
开展用电检查服务农业生产

本报讯 为保障电力可靠供应，国网应县供电公司共产党员服务队通过网格化管理，深入农村开展专项用电检查，重点对农林场等专变用户的配电线路、变压器、计量装置、排灌机电等设施进行检查，收集农业生产过程中的用电方面的疑难困惑，为农业生产提供“零距离”电力便民服务。

今年以来，该公司围绕农村供电服务模式转型升级，主动与村级党组织合力打造“村网共建”电力便民服务新模式，扛牢“乡村振兴、电力先行”责任。截至目前，该公司共建立便民服务站15处，收集解决电力服务问题12项。

下一步，该公司将不断延伸乡村服务渠道，加快补齐乡村供电服务短板，全力助推乡村振兴高质量发展。（段元业）

朔州市政务服务热线

12345

民有所呼 我有所应 接诉即办